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11.SINIF KIMYA 1.DONEM 1.YAZILI

a) Acisal momentum kuantum sayisi degeri 1 olan toplam elektron sayisi kagtir?

b) n=3 degerine sahip toplam elektron sayisi kactir?

c¢) Manyetik kuantum sayisi 0 olan elektron sayisi kagtir?

d) n=3 ve ms=+1/2 olan elektron sayisi kactir?

Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:
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Kazanim: 11.1.1.1. Atomu kuantum modeliyle aciklar.
Asagidaki tabloyu baghklan dikkate alarak uygun sekilde doldurunuz.
Orbitalin Gésteriligi Acisal Momentum Manyetik Kuantum Orbitalin Sayisi Enerjilerinin Kiyaslanigi
Kuantum Sayisi Sayisi
3s
5d
4f
2p
Kazanim: 11.1.1.1. Atomu kuantum modeliyle aciklar.
11.1.2.1. Nétr atomlarin elektron dizilimleriyle periyodik sistemdeki yerleri arasinda iliski kurar.
2. Periyodik sistemin 4.periyot 9. grubunda yer alan X element atomunun temel hal elektron dizilimini yazarak
asagidaki sorular cevaplayniz.
a) Manyetik kuantum sayisi -1 olan en fazla kag tane elektronunun olabilecegini islem basamaklarini gostererek
hesaplayiniz.
b) Spin kuantum sayisi +1/2 olan en fazla kag tane elektronunun olabilecedini islem basamaklarini gostererek
hesaplayiniz.
c) Acisal momentum kuantum sayisi 0 olan toplam elektron sayisi ile agisal momentum kuantum sayisi 2 olan
toplam elektron sayisi arasindaki farki islem basamaklarini gdstererek hesaplayiniz.
3.  Temel haldeki 20Cu element atomunun elektron dizilimini yazarak agagidaki sorular cevaplayiniz.
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4, Temel halde bulunan asagidaki element atomlarinin elektron dizilimlerini, orbital semasini, degerlik orbitallerini, periyodik
sistemdeki yerlerini ve kiiresel simetri dzelligi gosterip gostermedigini yazimz.

15P element atomu 80 element atomu
Elektron dizilimi: Elektron dizilimi:

Orbital semasi: Orbital semasi:

Degerlik orbitalleri: Degerlik orbitalleri:
Periyodik sistemdeki yeri: Periyodik sistemdeki yeri:
Kiiresel simetri dzelligi: Kiiresel simetri dzelligi:
23V element atomu 2He element atomu
Elektron dizilimi: Elektron dizilimi:

Orbital semasi: Orbital semasi:

Degerlik orbitalleri: Degerlik orbitalleri:
Periyodik sistemdeki yeri: Periyodik sistemdeki yeri:
Kiiresel simetri dzelligi: Kiiresel simetri 6zelligi:

Kazanim: 11.1.3.1. Periyodik ézelliklerde degisim egdilimlerini sebepleriyle aciklar.

5. Asagida 3. Periyot elementlerinden bazilarinin oksitlerinin su ile tepkimesi sonucunda olusan ¢ézeltilerde olusan maddeler
altlarinda belirtilmistir.

11Na 12Mg 15P 16S 17Cl

Naz0 MgO P20s SOs Cl207
y 4 y 4 4

NaOH Mg(OH)2 H3PO4 H2S04 HCIO4

Buna gdre asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Na20 ve MgO bilesiklerinin bazlik kuvvetlerini kiyaslayiniz.

b) P20s , SO3 ve Cl207 bilesiklerinin asitlik kuvvetlerini kiyaslayiniz.

c¢) Verilen oksitlerin asitlik ve bazlik kuvvetlerinin ayni periyotta ne tarafa dogru arttigimi yorumlayiniz.
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6. Atom numaralan sirasiyla ardisik olan A, B ve C elementlerinin birinci iyonlagsma eneriilerinin biiyiikten kiiciige dogru
siralanmasinda kag farklh durum olusabilecedini gerekcelendirerek yaziniz. (C elementinin atom numarasi en fazla 10
olabilir.)

1.1yonlasma Enerjisi
(kJ/mol)

A L 2. 3. &y
eriyot eriyot eriyot periyot
2500 | _periyo periy pery L
2000
1500

1000

500

01234L56*%#8 1011 1213 14 15 16 17 18 19 20
Atom Numarasi

Periyodik sistemde ayni periyotta soldan saga dogru gidildikce 1.iyonlasma enerjisi genellikle artmaktadir. Ancak bazi
gruplarda sapmalar goriilmektedir.

a) Ayni periyotta grafikte sapma goriilen gruplan tespit ederek sebebini aciklayiniz.

b) Ayni grupta iyonlagsma enerjisinin nasil degistigini grafige bakarak agiklayiniz.



Adi Soyadi:
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Sinifi: Numarasi:

8.
X 1308
Y 518
YA 418
T 577

N
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“mmm Yanda X,Y,Z ve T elementlerinin ilk dort iyonlagma

enerjisi degeri verilmistir. Buna gore Asagidaki
sorulari cevaplayiniz.

7290 11800 -
3068 4598 5872 . .

a) Elementlerin grup numaralari nedir?
1814 2764 11562

b) X ve Y nin elektron dizilimleri nedir?

¢) Y ve Z nin yaricaplar arasindaki iligki nedir?

Kazanim: 11.1.4.1. Elementlerin periyodik sistemdeki konumu ile ézellikleri arasindaki iligkileri aciklar.

9. Soy gazlar olarak bilinen 2He, 10Ne, 18Ar ve 36Kr element atomlarinin elektron dizilimlerini yazarak neden
kararh yapida olduklarini agiklayiniz.

Kazanim: 11.1.5.1. Yikseltgenme basamaklari ile elektron dizilimleri arasindaki iliskiyi aciklar.

10. 25Mn elementinin asagidaki bilesiklerde aldif yiikseltgenme basamaklarini hesaplayarak bu yiikseltgenme
basamaklarina ulagirken hangi orbitallerinde bulunan elektronlan kullandigini elektron dizilimi iizerinde
gosteriniz. (1H , 80, 16S , 17Cl)

HMnO4

Mn203

MnCls

MnSs
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1 Periyodik sistemde 2. periyotta bulunan X element atomunun ilk
) altiiyonlasma enerjisinin kkal cinsinden degerleri asagida veril-
mistir.

1.[E = 335 M 3.E = 1093
[ 4
4.JE = 1788 5.iE = 2259 6.[E =12742
v |4

Buna gore, X elementinin ;O elementiyle olusturdugu XO;
iyonunda toplam kac tane elektron vardir?

.l

|

12. Ca(l0,), bilesigindeki Ca ve | nin yiikseltgenme basamak-
lari agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? (;O)

13.  NH,NO, deki N lerin yiikseltgenme basamaklar sirasiyla
kactir? (;H, ;O)

Kazanim: 11.2.1.1. Gazlarin betimlenmesinde kullanilan &zellikleri aciklar.
a. Basing birimleri (atm, Torr, mmHg) ve hacim birimleri (L, m3) ile bunlarin ondalik ast ve (st katlari kisaca aciklanir.

14. Asadgidaki basing ve hacimle ilgili birim doniistiirme islemlerindeki bogluklari tamamlayiniz.

e0,25atm = .....ccccevevrrenee cmHg *38cmHg-=.............. atm
600 ML = eooeroeereern L © 300 CM = vovvoeessesssnn L
©05L = eoerrrmerrseens mL ¢ 173 C = e K

15. Asagidaki basing ve hacimle ilgili birim doniistiirme iglemlerindeki bosluklari tamamlayiniz.
¢ 0,1 atm = ......cccrrnrrennn mmHg ¢ 760 Torr = .......ccevvnrrnranns atm

e250 ML = ..o L ¢ 152 mmHg = .......ccceceeueueee cmHg
© 0,4 AM3= oo M3 @ 300K = oo ©
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Kazanim: 11.2.1.2. Gaz yasalarini aciklar.
a. Gazlarin ézelliklerine iliskin yasalar (Boyle, Charles, Gay Lussac ve Avogadro) (izerinde durulur.

16. i Sekildeki sabit hacimli kapta 27 °C de basinci 90 cmHg olan bir
miktar ideal Ne gazi bulunmaktadir.

QONZT:;Q - Buna gore, kabin sicakligi -23 °C ye dusuriildiigiinde Ne ga-
- zinin basinci ka¢ cmHg olur?
27°C

17. Elastik bir balonu sicak suya koydugumuzda hacmi artarken soguk suya koydugumuzda hacmi
azalmaktadir.
Bu deneyin ilgili oldugu gaz yasasini agiklayarak yaziniz.

18. Meteoroloji balonlar hava olaylarini gézlemlemek igin kullanilan ve Gzerinde belirli sensérlerin bulundugu
bir cihazin He gazi dolu bir balon ile gékytzline birakilarak atmosferdeki degerleri okuyan bir sistemdir.
icerisinde He gazi bulunan bir meteoroloji balonu gékyiiziine birakildiginda balon yiikseldikge hacmi
artmaktadir. Hatta bazen ¢ok yikseldiginde balon patlayarak sensér parasit ile yerylzine inmektedir.

Yukaridaki aciklanan olay gaz yasalan ile iliskilendirildiginde hangi gaz yasasi ile aciklanabilir?
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P ( a*m)
19. \ ny

Ny

/03
T(K)

>

Sabit hacimli, kapta bulunan gazin farkl miktarlarina gére cizilen basing-mutlak sicaklik grafigi yukaridaki
gibidir.
Bu gaz icin verilen mol sayilarini kiyaslayiniz.

20.
Kaptaki basing kag katina cikar?

ideal piston

Sekildeki ideal pistonlu kapta bir miktar He gazi bulunmaktadir.

Sabit sicaklikta piston 3V den V konumuna getirildiginde;
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Kazanim: 11.2.2.1. Deneysel yolan tiretilmis gaz yasalar ile ideal gaz yasasi arasindaki iliskiyi agiklar.

21. 127°Cde 8,2 litrelik kapali bir kapta 3 atmosfer basing¢ olus-

masi icin kapta kac mol He gazi bulunmahdir?

22,

56L,0°C

5,6 litre hacmindeki cam kap 0 °C de 16 gram X gazi ile doludur.

Buna gére, X gazinin mol kiitlesi kactir?

23. 5,6 Llik sabit hacimli kapal bir kapta 273 K de 1 gram He gaz
bulunmaktadir.

Buna gére, He gazinin basinci ka¢c mmHg dir?
(He = 4 g/mol)




